

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 54 (2155)

5 марта 1942 года, четверг

Цена 15 коп

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 МАРТА

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, охватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 52 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 10 немецких ДЗОТОВ, 14 блиндажей и землянок и захватили многочисленные трофеи. На полях сражений противник оставил 2000 убитых.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДЗОТОВ, захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3800 гранат, 1 миллион 657 тысяч винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 вещевых и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов 2 населенных пункта, захватили 4 немецких танка, 18 орудий, 2 миномета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35000 винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожили 850 солдат и офицеров противника.

Бойцы нашей части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 200 вражеских повозок и саней с воинскими грузами, 56 лошадей и другое воинское имущество. Немцы оставили на поле боя 200trupов своих солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор штабной роты 192 полка 56 немецкой пехотной дивизии Вальтер рассказал: «Немецкие войска уничтожают мирное на-

селение в захваченных районах. Это делается по приказу германского командования в самого Гитлера. Нам было предложено подавить в себе всякие человеческие чувства и беспощадно истреблять мирных жителей. Я был пулеметчиком карательного отряда и могу подтвердить, что часто мы расстреливали ни в чем неповинных жителей».

Германское информационное бюро 2 марта опубликовало неслуховую чушь о мифических победах немецких парашютистов на Ленинградском фронте. Потерявшие всякое чувство меры гитлеровские враны утверждают, что «парашютные части за 6 недель отразили 167 большевистских атак, разбив при этом 12 большевистских дивизий». Чтобы придать этой брехне видимость правды, гитлеровцы перечислили первые, пришедшие им в голову, номера советских дивизий, якобы разбитых немцами. Что во всем этом сообщении нет ни слова правды, это хорошо известно советским бойцам и командирам, действующим на Ленинградском фронте. Но это не хуже известно и гитлеровскому командованию, ибо действовавшая некоторое время тому назад на этом участке фронта немецкая авиационная дивизия вскоре же по прибытии на фронт была буквально перемолота нашими войсками и бесславно закончила свое существование.

Глухие сказки о мнимых победах немецких парашютных частей, распространяемые гитлеровцами в то время, когда от этих парашютных немецко-фашистских войск остались одни воспоминания, имеют определенную цель. С тех пор, как Гитлер назначил самого себя главнокомандующим немецкой армией, последняя терпит одно поражение за другим. В связи с этим германское информационное бюро из кожи лезет вон, чтобы поддержать авторитет этого незадачливого ефрейтора, сильно подморванный прежде и еще более подорванный теперь в результате провала гитлеровских военных планов.

В деревне Юшково, Смоленской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 21 колхозника, в том числе Решетникова А., Фролова Н., его жену Ефросинью, их сыновей — Сергея — 17 лет и Николая — 13 лет, Липина Г. с 2-летним сыном Колей и Решетникову М. Остальных 95 человек жителей деревни немцы загнали в один дом и продержали под охраной 7 дней без пищи. Колхозников освободили бойцы Красной Армии, выбившие из этого села немецких оккупантов.

В освобожденных от немецких оккупантов селах Московской области.

Колхозники сел Рузского района угнали скот в леса и скрывались здесь от гитлеровских разбойников до момента прихода частей Красной Армии.



Колхозница депутат Орешковского сельсовета М. Е. Артамонова со спасенными ею колхозными лошадьми.

Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС.

ТРОЕ ЗА ПЯТЕРЫХ

По-военному организовали свой труд с первых дней этого года ловцы рыбацели «Голое рыбака» (юрты Вастыхой, Самаровского района). Колхоз выделил на промысел 3 человек. Бригадиром был назначен К. М. Захаров. В его бригаду вошли женщина и подросток. Приступая к промыслу ловцы заявили, что они трое будут работать за пятерых. Слова у них с делом не разошлись. Ежедневно график по вылову рыбы бригада тов. Захарова выполняет на 250 и 300 проц.

Замечательными производственными успехами рыбаки колхоза отметили XXIV годовщину Красной Армии. К 23 февраля они выполнили план вылова рыбы первого квартала на 125 проц. Сейчас рыбаки трутятся с неослабевающей энергией. Трое дают пять норм.

Г. Садыков.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Отвечая на призыв рыбаков Березовского района, ловцы сельхозартели имени Микояна (пос. Карымкары, Микояновского района) заявили, что квартальный план вылова рыбы они выполняют к XXIV годовщине Красной Армии на 150 проц. Пять рыбаков, под руководством бригадира П. Заровнятных, ежедневно выезжая на облов живунов, переполняли график добычи в 3—4 раза. К 20 февраля свое обязательство бригада выполнила с превышением, дав 210 процентов квартального плана рыбодобычи.

Ловцы бригады П. Заровнятных продолжают успешно вести промысел. Ф. Поляков.

ОТКЛИКИ НА ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Работать с удвоенной энергией

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Самаровского комбината, на митинге ознакомились с приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля. В ответ на приказ генерального полководца нашей героической Красной Армии и всего советского народа мы с удвоенной энергией будем работать на производстве, увеличивая выпуск рыбной продукции и тем самым помогая Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами. Наш комбинат почти на месяц раньше срока завершил производственную программу первого квартала. Пусть это будет нашим лучшим подарком фронтовикам.

Отвечая делом на приказ Наркома Обороны, мы заявляем, что и впредь будем работать не покладая рук. Коллектив комбината будет добиваться того, чтобы наше предприятие заняло передовое место в Омской области. Для этого мы намерены осуществить следующие мероприятия:

Четырехмесячную программу по выпуску консервов к 1 мая выполнить на 130 проц. К открытию навигации подготовить эшелон рыбной продукции для отправки на фронт и в промышленные районы СССР.

Еще активнее помогать фронту

На митинге учащихся, учителей и технических работников Перековской неполной средней школы был зачитан приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина в связи с XXIV годовщиной Красной Армии. После чтения приказа участники митинга заявили о своей готовности еще активнее помогать фронту.

Учащиеся обязались учиться только на хорошо и отлично. Ученики пятого, шестого и

Работать без остановки предприятия на ремонт, как это было в прошлые годы. Весь ремонт агрегатов и мехов провести на ходу.

К 1 мая механизировать основные трудоемкие процессы производства, чтобы еще больше поднять производительность труда.

Свести до минимума брак в производстве.

Всемерно бороться за экономию всех материалов и до 1 мая достичь экономии на использовании материалов не менее, чем на 100000 рублей. Еще шире развернуть работу по рационализации и изобретательству, к 1 мая получить экономии от этого мероприятия не менее 25 тысяч рублей.

Еще активнее развернуть оборонную работу, ставя задачи, чтобы к 1 мая каждый имел не менее одного оборонного значка.

Да здравствует Нарком Обороны товарищ Сталин, под генеральным руководством которого Рабоче-Крестьянская Красная Армия на своих боевых знаменах принесет нам победу!

По поручению митинга: Захарова, Завьялова, Скрипунцова, Трофимова, Свяжиги, Ипатьев, Анкушева, Язева, Мельникова, Дегтерева, Свищев.

седьмого классов решили усилить помощь семьям красноармейцев. Учащиеся 7 класса кроме того взяли обязательство — по сельскохозяйственной подготовке иметь лишь хорошие и отличные оценки.

Вся школа включилась в работу по сбору предметов домашнего обихода для населения районов, освобожденных от немецких захватчиков.

П. Карфилов.

Директор школы.

В совершенстве овладеем боевым оружием

В первый же день по получении газеты с приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля состоялся митинг работников Ханты-Мансийского окружного отдела НКВД. Коллектив принял резолюцию, в которой обязуется еще больше усилить помощь славной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в борьбе с гитлеровской габармией. Каждый работник считает необходимым еще выше

поднять свою революционную бдительность.

Работники НКВД заявляют:

— Мы обязуемся в совершенстве овладеть винтовкой, ручным пулеметом, ручной гранатой и другими видами оружия с тем, чтобы в любую минуту встать в ряды бойцов фронта.

По поручению митинга:

Н. Уланов, Н. Чикирдин, Г. Зеленин.

В ОКРУЖКОМЕ ВЛКСМ

Окружком ВЛКСМ подвел итоги второго традиционного лыжного комсомольско-профсоюзного кросса (соревнования) имени XXIV годовщины РККА.

Из 2760 комсомольцев нашего округа в лыжных соревнованиях участвовало 1849, из них 1408 человек сдали нормы на значок ГТО I ступени.

Молодежи, не состоящей в комсомоле, в соревнованиях участвовало 2000 человек, сдали нормы 1400 человек.

РЕЗУЛЬТАТЫ

второго традиционного лыжного комсомольско-профсоюзного кросса (соревнования) имени XXIV годовщины РККА по Ханты-Мансийскому округу

Наименование организации	Место занятое в соревновании
Самаровская (секретарь РК ВЛКСМ т. Хозяинова)	1
Ларьякская (секретарь РК ВЛКСМ т. Трихина)	2
Ковдивская (секретарь РК ВЛКСМ т. Хозяинов)	3
Березовская (секретарь РК ВЛКСМ т. Мясоедова)	4
Мьяюновская (секретарь РК ВЛКСМ т. Шипунова)	5
Сургутская (секретарь РК ВЛКСМ т. Сукач)	6

Итоги лыжного кросса по Ханты-Мансийску

Из 380 комсомольцев Ханты-Мансийска в лыжном кроссе участвовало 214. Сдало нормы ГТО I ступени 207 человек и ГТО II ступени—4 человека.

Молодежи, не состоящей в комсомоле, в соревнованиях участвовало 1053, сдали нормы 734.

РЕЗУЛЬТАТЫ лыжного кросса по Ханты-Мансийску.

Наименование первичных комсомольских организаций	Набранные проценты	Место, занятое в соревновании
Средняя школа (секретарь т. Кобелева)	207	1
Учебный комбинат (секретарь т. Кобелев)	183	2
Рыбтехникум (секретарь т. Кузнецова)	178	3
Педучилище (секретарь т. Лозвина)	158	4
Пожарное депо (секретарь т. Кузьмина)	143	5
Госбанк (секретарь т. Кушникова)	133	6
Окружная колхозная школа (секретарь т. Потеряева)	120	7
Окружная амбулатория (секретарь т. Лебедева)	114	8
Окрконтора связи (секретарь т. Янзуваева)	111	9
Окрбиблиотека (секретарь т. Савенко)	100	10
Леспромхоз (секретарь т. Солдатова)	89	11
Горпо (секретарь т. Жбанова)	89	11
Столовая горпо (секретарь т. Костенко)	86	12
Окр. отдел НКВД (секретарь т. Логутеев)	82	13
Заготживсырье (секретарь т. Савина)	67	14
Электростанция (секретарь т. Оттенберг)	67	14
Горпромкомбинат (секретарь т. Сумкина)	57	15
Окружком ВЛКСМ и ВРП(б) (секретарь т. Сафонова)	45	16
Фельдшерско-акушерская школа (секретарь т. Хуланхов)	43	17
Окрисполком (секретарь т. Актаева)	22	18

Работа сельского агитколлектива

В агитколлективе Реполовской партийной организации 18 агитаторов. Только за первые 2 месяца текущего года они провели 110 бесед, на которых присутствовало 2223 человека.

Сейчас агитаторы организуют на своих десятидворках читку приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина от 23 февраля, поднимающую политическую и производственную активность трудящихся.

Наиболее активными агитаторами являются Юлия Завьялова, Фекла Бронникова и К. Шашков. Регулярно 2-3 раза в неделю они приходят на свои десятидворки и проводят беседы на темы, намеченные по плану работы агитколлектива. Эти товарищи строят свои беседы так, чтобы они были интересны для слушателей, применяя при этом наглядные пособия, карты, помещенные снимки в газетах и т. д.

Также хорошо работает агитатор Парасковья Петрова. Она

— домохозяйка. 5 ее сыновей находятся в Действующей Красной Армии, с оружием в руках защищают социалистическую отчизну. Мать красных воинов не сидит в тылу сложа руки, а как патриотка родины все свои силы отдает на помощь фронту. Она организовала слушателей своей десятидворки на сбор теплых вещей бойцам фронта. Две посылки с подарками отправили на фронт домохозяйки ее агитучастка.

По инициативе агитаторов в текущем году трудящиеся села Реполова отправили 5 посылок с подарками в Действующую армию и 7 посылок в подшефные госпитали, всего более чем на 3 тысячи рублей. Рабочие служащие и сельская интеллигенция ежемесячно отчисляют на оборону однодневный заработок, колхозники помимо отчисления трудодней передают в фонд обороны рыбу. Трудящиеся Реполова провели несколько воскресников, средства от которых также переданы в фонд обороны.

Кадочников.

Колхозники, множьте успехи на трудовом фронте!

Боевой привет членам колхозов имени Калинина—д. Заповные, «Красная звезда»—с. Батово и «Искра»—д. Мануйлово!

Уже несколько месяцев я захожусь в рядах доблестной Красной Армии. Сейчас наши части, ломая сопротивление немецко-фашистских войск, гонят гитлеровцев на запад. Каждый день красные воины ознаменовывают новыми боевыми успехами. Гитлеровские головорезы, предчувствуя свою скорую гибель, еще больше усиливают сопротивление. Чтобы скорее разгромить озверевших бандитов и быстрее освободить жителей временно захваченных

немецкими советских районов от гнета и издевательств фашистов, Красная Армия и весь советский народ должны направить все усилия.

Товарищи колхозники! Мобилизуйте все свои силы на выполнение планов рыбоводства, пушных заготовок, весеннего сева! Множьте свои успехи на трудовом фронте, неустанно помогайте Красной Армии довести до конца разгром фашистских людоедов. Чем больше будет ваша помощь фронту, тем скорее наступит час победы над заклятым врагом.

Александр Олейник.

Старший лейтенант.

ЗА РУБЕЖОМ

Острые затруднения германской экономики

Германская печать не в состоянии скрыть тот факт, что германская экономика всеерьез подорвана в результате войны и что значительная часть германской промышленности переживает тяжелый кризис в связи с нехваткой сырья, рабочих рук и машинного оборудования, которое не может быть заменено новым. Газета сообщает, что идет массовое закрытие предприятий и ликвидация невоенных отраслей промышленности. Число рабочих, занятых в германской промышленности, сократилось по сравнению с довоенным временем на 2 млн. человек. Это—результат непрерывной мобилизации рабочих в армию. Для того, чтобы скрыть от населения начинающийся развал хозяйства, германские власти и германская печать громко кричат о «рационализации производства». Что собой представляет эта «рационализация», видно на примере германской текстильной промышленности. Большинство текстильных фабрик закрыто, а на действующих предприятиях работают в основном старики.

(ТАСС).

Гитлеровские воюки заговорили по-иному

Сведения о падении морального состояния гитлеровской армии проникают даже в немецкую печать. Вот что пишет, например, военный корреспондент немецкой газеты «Националь цейтунг» Шнейдер: «Война на советско-германском фронте приняла ожесточенный характер. Мы познаем ее теперь во всей ее беспощадности. От легкой жизни солдат на других фронтах остались лишь одни воспоминания. Старший лейтенант сказал мне: «Я в общей сложности провел семь лет моей жизни на войне, но могу сказать, что страдания германских солдат этой зимой превосходят все лишения, жертвы как мировой войны, так и других кампаний этой войны. Теперь больше не поступают известия о гордых победах. Наступление превратилось в отступление».

(ТАСС).

Торпедирование германского крейсера

По сообщению морского министерства, английская подводная лодка «Трайден» поразила 23 февраля у побережья Норвегии торпедой германский крейсер. Не исключена также возможность, что одна торпеда попала в сопровождавший крейсер эсминец противника.

В Средиземном море одна из английских подводных лодок успешно торпедировала все 3 парохода из проходившего здесь каравана неприятельских судов.

(ТАСС).

Зам. отв. редактора
А. И. ЦИБИЛЕВ.

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ СЕМЕННОЕ ЗЕРНО—ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

(Продолжение. Начало см. в № 53 от 4 марта).

Сушка семенного зерна

Если предназначенные для посева семена высокой всхожести имеют некондиционную влажность (для яровой пшеницы, озимой ржи и ячменя выше 15,5 проц., для овса выше 16,5 проц.), то просортированное зерно необходимо немедленно просушить, пока не наступили теплые дни весны. Сушку производят в специально оборудованных помещениях, где поддерживают температуру воздуха не выше 50°. После сушки зерно еще раз проверяют на всхожесть.

В колхозах Ханты-Мансийского округа не имеется зерносушилок, оборудованных для сушки семенного зерна, поэтому зерно сушится в нежилых

домах, где устраивают полки-стелажы в 2—3 ряда. Лучше всего полки устраивать из металлической частой сетки. За неимением ее можно сделать частую деревянную решетку и на нее натянуть редкое мешочное полотно. Такое устройство стелажей обеспечивает лучшую вентиляцию сохнущего зерна, ускоряет его сушку. Зерно на полки насыпается слоем не толще одного сантиметра, если влажность зерна выше 20 проц., и 4—5 сантиметров, если влажность ниже 20 проц.

Зерно следует перемешивать во время сушки не реже чем через час. Чем чаще, тем лучше. В помещении должен быть термометр. Помещение обязательно снабжается приточной и вытяжной вентиляцией в виде

деревянных труб. Общее сечение труб обеих вентиляций должно быть приблизительно равным 1/30 площади всех стелажей. Конец труб вытяжной вентиляции должен быть высоко у потолка.

Для лучшего обогрева помещения желательно печь переделать—дымоход перекрыть кирпичем и от топки отвести дымоход на полу—боров, устроив его на кирпичях, поставленных на ребро. При отсутствии вентиляции зерно даже при 40° может запариться и резко снизить всхожесть.

Все сушильные помещения должны быть снабжены противопожарным оборудованием. После сушки зерно охлаждается путем перелопачивания или пропусканием через сортировку. В закроем сыпается только охлажденное сухое зерно.

На Ханты-Мансийском опорном пункте в 1940 году в простейшей зерносушилке периско-

го типа было просушено свыше 10 тонн семенного зерна разных сельскохозяйственных культур. Первоначальная влажность зерна была от 17 до 21 проц., после сушки—от 11 до 14 проц. Все высушенное зерно показало очень высокую полевою всхожесть.

В холодное зимнее время влажное охлажденное зерно не всегда терлет всхожесть, но при наступлении первых же теплых дней весны может произойти быстрое самосогревание зерна и резкая потеря всхожести.

Семена озимой ржи надо сушить также до наступления весны, не рассчитывая на солнечную сушку их летом, так как практика колхозов Ханты-Мансийского округа показала, что влажное зерно озимой ржи быстро портится весною еще до наступления сухих жарких дней.

(Окончание следует).